
Όλοι περιμζνουμε με αγωνία τι κα αποφαςίςουν για εμάσ. Επιτζλουσ να γίνουν εκλογζσ, για 

να βγει ζνασ καλόσ πρωκυπουργόσ που κα ςϊςει τθ χϊρα μασ  απϋ αυτζσ τισ δφςκολεσ 

ϊρεσ. (Δθμιτρθσ) 

Η κρίςθ, θ κρίςθ, θ κρίςθ                                                                                                                   

Μασ ζπθξε ςτα χρζθ,                                                                                                                           

ςτισ δόςεισ και ςτουσ φόρουσ.                                                                                                              

Η Σρόικα παραμονεφει,                                                                                                                         

να πάει να πνιγεί ςτο ποταμό το Μιςςιςςιππι,                                                                             

για να μθν μασ πάει ςτθ δραχμι. (ιλια) 

Η  οικονομικι κρίςθ με πλθγϊνει τόςο, ϊςτε τα βράδια να βλζπω εφιάλτεσ. το ςπίτι μου 

ακοφω να μιλάνε για τθ κρίςθ. Αυτό είναι το κακό. Εκείνεσ τισ ϊρεσ μου ζρχεται να κλάψω. 

Εφχομαι αυτι θ δυςκολία να τελειϊςει ςφντομα. Μασ βαςανίηει. (Ρωξάνθ) 

Άνκρωποι χωρίσ δουλειζσ. Δεν μποροφν να αγοράςουν τρόφιμα. Κάποιοι πάνε ςτα 

ςυςςίτια. Οδθγοφν τθν Ελλάδα ςτθν καταςτροφι. Η Ελλάδα που ξζρω δε κζλω να ανικει 

ςτουσ Γάλλουσ και ςτουσ Γερμανοφσ. Θζλω να επανζλκουν τα χαμόγελα των παιδιϊν και 

των φτωχϊν οικογενειϊν. (πάρτακοσ) 

Ποιοσ φταίει που είμαςτε ςε τζτοια κατάςταςθ; Όλοι οι βουλευτζσ αγωνίηονται για το δικό 

τουσ ατομικό ςυμφζρον. Κανείσ δε ςτθρίηει τθν Ελλάδα. Ζχω οργι. Να πζςει φωτιά να τουσ 

κάψει. (Νίκοσ) 

Θζλουν να μασ ταπεινϊςουν, να φτάςουν τθν Ελλάδα ςτα όρια τθσ φτϊχιασ, τθσ 

εξακλίωςθσ. Μασ φζρονται απάνκρωπα και απαξιωτικά. (Σζνια) 

Δεν ενδιαφζρονται κακόλου για τουσ φτωχοφσ ανκρϊπουσ; κζφτονται άραγε πϊσ κα 

επιηιςουμε; (Θανάςθσ) 

τθν αρχαιότθτα θ Ελλάδα είχε ςτόλο και ςτρατό ανίκθτο και τϊρα δεν ζχει να πλθρϊςει 

τουσ δανειςτζσ τθσ; Οι θγζτεσ πρζπει να ξαναςκεφτοφν πολφ καλά το κζμα. Οι θγζτεσ τθσ 

Ε.Ε κζλουν να καταςτρζψουν τθν Ελλάδα και να πάρουν τον ορυκτό πλοφτο και το 

πετρζλαιο του Αιγαίου. Ο λαόσ μπορεί εφκολα να κατεβάςει πια αυτοφσ που είναι ςτθν 

εξουςία. (τάκθσ) 

Πολλοί άνκρωποι είναι ςε απελπιςία. Γιατί είναι όλα τόςο ακριβά; Γιατί να μθν ζχουμε 

χριματα; (Ζλςα) 

Πάντα ιξερα ότι οι γονείσ μου ιταν ςυνεπείσ ςτισ πλθρωμζσ φόρων και ξαφνικά 

«Χρωςτάμε!» ε ποιουσ; Γιατί; Δε κζλω θ Μζρκελ να κρατάει ςτα χζρια τθσ τθ ηωι μου και 

το μζλλον μου! (Πωλίνα) 

Και δε μασ ρωτάνε και κάνουν ότι τουσ καπνίςει και πάλι εμείσ τθν πλθρϊνουμε. «Μαηί τα 

φάγαμε». Αιςκάνομαι γελοίοσ. Ο κόςμοσ αυτοκτονεί αλλά πάλι αυτοί εφαρμόηουν μζτρα. 

(Διονφςθσ) 

 



Παντοφ ακοφω ςκλθρά λόγια για τθν οικονομικι κρίςθ (ακλθτικά sites, ραδιόφωνο, 

τθλεόραςθ). Νιϊκω απογοιτευςθ, ςτενοχϊρια και κυμό. Νιϊκω ότι κα καταρρεφςω. Με 

λφπθ πιςτεφω πωσ θ χϊρα μασ δφςκολα κα ςωκεί. Η χϊρα μασ είναι ςτα χζρια των 

Σροϊκανϊν. (Λευτζρθσ) 

Ζχουν ακριβφνει όλα τα τρόφιμα, τα παιχνίδια τα ροφχα. Οι άνκρωποι δυςκολεφονται να 

αγοράςουν. Η εικόνα που βλζπω είναι μία φτωχι οικογζνεια να πθγαίνει ςτο ςυςςίτιο και 

να ψάχνει πράγματα ςτουσ κάδουσ. (Ιωάννα) 

…παιδιά πεινάνε, άνκρωποι δεν ζχουν δουλειζσ. Επειδι εγϊ είμαι αιςιόδοξθ λζω: «Ελλάδα, 

μπορείσ εςφ μασ οδθγείσ!!!». Αυτό το ςφνκθμα πρζπει να υπάρχει ςτισ καρδιζσ των 

ανκρϊπων. (Αγγελικι) 

Ζχουμε μια οικονομικι κρίςθ εδϊ! τθν Ελλάδα! Πόςο κα ικελα να λυκεί για να ζχουμε 

κακθμερινά λιακάδα! Να είναι οι άνκρωποι πολφ πολφ ευτυχιςμζνοι και όλοι να ζχουν 

χαρά και με τα παιδιά τουσ να ϋναι ενωμζνοι (Γιϊργοσ Σς.) 

κζφτομαι  ανκρϊπουσ που δεν ζχουν δουλειά, ςπίτι, φαγθτό. Γιατί να μθν μποροφμε να 

βροφμε μια λφςθ ς’ αυτά τα προβλιματα; (Ελιςάβετ) 

Κάποια ςτιγμι δε κα ζχουν να πλθρϊςουν τουσ γονείσ μου. Οι τιμζσ των προϊόντων 

αυξάνονται. Οι άνκρωποι δεν μποροφν να ψωνίςουν τα απαραίτθτα. Σρελαίνομαι! 

(Βικτωρία) 

Όλα αυτά που γίνονται μποροφν να διαλφςουν δεςμοφσ και οικογζνειεσ. Όςο οι μιςκοί 

κατεβαίνουν, τόςο περιςςότερο πλθρϊνουμε. Δεν αντζχω άλλο. Βαρζκθκα. Θζλω να γίνουν 

όλα όπωσ το 2004. Άντε με μια καλι δουλειά ςε όλουσ μασ.  (Χριςτιάνα) 

κζφτομαι τθ λφπθ κάποιων που ζχουν χάςει το ςπίτι τουσ και τθ δουλειά τουσ. Σο κυμό 

κάποιων για τθ μείωςθ του μιςκοφ τουσ. Δεν είναι όμωσ το τζλοσ του κόςμου. Είναι μία 

δυςκολία που μπικε ςτθ ηωι μασ και για να ςταματιςει πρζπει να αντζξουμε. Πάντωσ μθν 

ψθφίςετε κανζναν απ’ αυτοφσ που μασ κυβερνοφν. (Χάρθσ) 

Σο ΔΝΣ είναι ζνασ διεκνισ οργανιςμόσ ο οποίοσ επιβλζπει το παγκόςμιο χρθματοπιςτωτικό 

ςφςτθμα παρακολουκϊντασ τισ ςυναλλαγματικζσ ιςοτιμίεσ και τα ιςοηφγια πλθρωμϊν και 

προςφζρει οικονομικι και τεχνικι βοικεια όταν του ηθτθκεί. Σο ΔΝΣ ιδρφκθκε ςτισ 27 

Δεκεμβρίου 1945 ςτθν Ουάςιγκτον, πρωτεφουςασ των ΗΠΑ κατόπιν ςυνομολόγθςθσ 29 

χωρϊν που είχαν ςυμβάλει ςτο 80% του κεφαλαίου.  (Δζςποινα) 

Ζχω άςχθμα ςυναιςκιματα. Είμαι κυμωμζνοσ και νευριαςμζνοσ. Χιλιάδεσ οικογζνειεσ 

μζνουν άςτεγεσ, κάποιεσ πεινάνε. Σα υπόγεια ι κάποιεσ κοφτεσ δεν είναι κατάλλθλεσ για 

αυτοφσ και τα παιδιά τουσ γιατί είναι εφκολο να πζςουν κφματα. Πιςτεφω ότι όλοι αξίηουμε 

να ηοφμε καλφτερα. (Γιϊργοσ Ψακ.) 

 

  


